



МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ
ПЛОВДИВ
Вх. № 9.10.464.1...24.11.2021 г.

До
Председателя на научно жури,
определено със Заповед № Р -
1883/22.10.2021г. на Ректора на Медицински
университет – Пловдив

бул. В. Априлов №15А
4002 Пловдив

На Ваш Протокол №1/ от
(дата на I^{то} заседание)

Приложено представям: **Становище**
по конкурс за заемане на академична длъжност „ДОЦЕНТ“
по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и
фармацията“
обявен за нуждите на МУ-Пловдив, кат. „Социална медицина и обществено здраве“
в ДВ, бр. 63/30.07.2021 г. (поправка в ДВ, бр. 66/10.08.2021)

Рецензент: проф. д-р Мария Стойкова Братойчева, дм
Научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фар-
мацията“
Институция ФОЗ, МУ-Пловдив

Адрес и контакти:
Пощенски адрес: бул. „В. Априлов“ 15А, 4002 Пловдив
Електронен адрес: mariya.bratoychева@mu-plovdiv.bg
Телефони: 0888 494 921

СТАНОВИЩЕ

ПО КОНКУРС ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ” ПО НАУЧНА СПЕЦИАЛНОСТ “ СОЦИАЛНА МЕДИЦИНА И ОРГАНИЗАЦИЯ НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО И ФАРМАЦИЯТА“

КЪМ КАТЕДРА „СОЦИАЛНА МЕДИЦИНА И ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ“,
ФОЗ, МУ-ПЛОВДИВ ПО ОБЯВЕН КОНКУРС В ДВ,БР. 63 ОТ 30.07.2021 Г.

Единствен кандидат в конкурса е д-р Юлия Богданова Пеева, главен асистент в катедра „Социална медицина и обществено здраве“, ФОЗ, МУ-Пловдив.

I. Анализ на кариерния профил на кандидата.

Д-р Юлия Пеева придобива магистърска степен по „Стоматология“ във ВМИ – Пловдив през 1994 г. След завършването си работи като стоматолог във Велинград и Ракитово. От 2003 до 2005 г. е медицински представител на „Търговска лига“. Академичната ѝ кариера започва в катедрата по „Социална медицина и обществено здраве“, ФОЗ, МУ-Пловдив през 2005 г. През 2008 г. д-р Пеева придобива специалност по Социална медицина и здравен мениджмънт, а през 2015 г. защитава успешно дисертационен труд на тема „Информираност и мотивация на деца за ортодонтско лечение в гр. Пловдив“. От 2011 г. е главен асистент в катедрата, където преподава на български и английски език по различни дисциплини на студенти и специализанти. През годините д-р Пеева не спира да се усъвършенства. Владее двата езика – руски и английски ѝ дава възможност да посещава различни курсове в чужбина, свързани с дентална медицина и със социална медицина. Специализирала е по програма Еразъм+ и други програми в Италия, Австрия, Турция и Колумбия. Членува в редица български и чуждестранни организации, свързани със специалността ѝ.

II. Общо описание на представените материали по конкурса.

Кандидатът е представил всички изискуеми документи при спазване на регламента в ЗРАСРБ, Правилника за неговото приложение и Правилника за академично развитие в МУ-Пловдив. Материалите дават възможност да се направи количествена и качествена оценка на академичното развитие на кандидата.

III. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостното академично развитие.

Представените от д-р Пеева материали, свързани с публикационната ѝ активност, покриват задължителните наукометрични критерии. Те включват 44 научни труда, от които: 1 дисертационен труд, 1 монография, 1 наръчник с

хигиенно-препоръчителни изисквания, 1 учебно пособие, 9 публикувани в издания, реферирани и индексирани в Scopus и Web of Science, 26 статии в нереферирани издания и 5, свързани с дисертацията, които не се рецензират. Зачетени са само публикациите след защитата на дисертационния труд.

Д-р Юлия Пеева участва активно в научни форуми у нас и в чужбина. Кандидатът е първи автор в 17 от публикациите (47,22%) и самостоятелен автор в 13(36,11%) от тях. В документите е посочено участието в много проекти без доказателства за реално участие в тях - зачитат се 2.

Основните тематични направления в научно-изследователската дейност и приносите на кандидата са:

1. Орално здраве
2. Дентална медицина
3. Ревматология и обществено здравеопазване
4. Превенция на сърдечно-съдови заболявания
5. Учебна методика

По мое мнение най-значимите разработки на д-р Пеева са в областта на денталната медицина, в частност в ортодонтията, - там където тя е най-силна. Като най-голям личен принос на изследователя може да се посочи всичко, което е изследвано и анализирано във връзка с денталното здраве на децата. В тази област са и най-значимите научно - приложни постижения. Приносите на разработките в останалите направления трябва да бъдат оценени по достойнство, но в тях кандидатът не участва като клиницист, а най-вероятно при създаване дизайна на проучването и обработката на резултатите, с което не омаловажавам нейната работа. Приемам повечето от описаните приноси в приложената справка.

Като обобщение на научната дейност прави впечатление широкият спектър на научни интереси, които проявява д-р Юлия Пеева. Тя участва в разнородни проучвания с широко приложен характер. За този разностранен интерес най-вероятно са допринесли многобройните курсове за квалификация и мобилности в чужбина, които кандидатът е осъществил. Д-р Пеева е член на различни редакционни колегии в международни списания.

IV. Оценка на монографичния труд, представен за участие в конкурса за „ДОЦЕНТ” от кандидата

Кандидатът представя самостоятелен монографичен труд, който отговаря на изискванията на НАЦИД, за да бъде признат за такъв.

V. Отражение (цитиране) на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература.

В представената справка от НАЦИД фигурират 58 цитирания на трудовете на д-р Пеева след придобиване на ОНС “Доктор“. От тях 32 цитирания са в списания, реферирани в Web of Science и 26 в нереферирани издания.

VI. Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и преподавателска дейност.

От представените справки за учебно-преподавателска дейност е видно, че кандидатът е с висока учебна натовареност, която надхвърля значително изискуемата. Освен практически занятия на български и английски език, д-р Пеева води лекции на английски език и обучава стажанти. Представен е документ за участие в комисия на кандидат-студентски изпити. Била е гост-лектор по различни програми за обмен на преподаватели.

Д-р Пеева е изграден преподавател с 16-годишен преподавателски стаж. Доказателство за качествена й преподавателска дейност е високата успеваемост на нейните студенти.

VII. Критични бележки и препоръки.

Кандидатът да участва в повече самостоятелни научни разработки, свързани с научната специалност, по която е обявен конкурса.

VIII. Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо минималните национални изисквания и изискванията в Правилника за академично развитие в Медицински университет – Пловдив.

Група от показатели	Съдържание	Изискуем брой точки за АД “Доцент“	Гл. ас. д-р Юлия Пеева (брой точки)
А	Показател 1	50	50
Б	Показател 2	-	
В	Показатели 3 или 4	100	100
Г	Сума от показателите от 5 до 9	220	567,85
Д	Сума от показателите от 10 до 12	200	610
Е	Сума от показателите от 13 до 22	80	110

Обемът на предоставените материали отговаря на изискванията за заемане на АД „Доцент“, залегнали в ЗРАСРБ, Правилника за неговото приложение и Правилника за академично развитие в МУ-Пловдив.

IX. Заключение –

Кандидатът д-р Юлия Богданова Пеева е представила научни разработки в различни области на социалната, дентална и клинична медицината, някои от които са със значим приложен характер. Научната продукция покрива задължителните наукометрични критерии на МУ-Пловдив. Материалите, свързани с преподавателската дейност на кандидата, показват, че д-р Пеева е успешен преподавател. На базата на представените научни трудове, техните приноси и цялостната оценка за учебно-преподавателската дейност, предлагам на почитаемото Научно Жури да избере главен асистент д-р Юлия Пеева, дм за „Доцент“ по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“ към катедра Социална медицина и обществено здраве, Факултет по обществено здраве, Медицински Университет – Пловдив.

24.11.2021 г.
Пловдив

.....
/проф. д-р М.Братойчева, дм/